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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Šah perziški očaral je zopet du

najsko mesto s svojim bogastvom. Šah bil je sprejet 
in pozdravljen po cesarju, bil je tudi gost njegov ter je 
bival tukaj nekoliko dni ter si z novega ogledal zani
mive reči, poslopja in kraje na Dunaji in njegovi 
bližini. 

Predvčerajšnjim odpeljal se je visoki gost z Dunaja 
po Donavi doli v Budapest ter je med drugimi pred 
odhodom ministerskemu predsedniku grofu Taaffe-ju 
svojo podobo v okviru z vloženimi dragocenimi briljanti 
podaril. 

Glede parlamentaričnega delovanja v tem letu 
ugibajo sedaj časniki, da se skličejo deželni zbori na 
prve dni meseca oktobra ter trajajo do srede novembra, 
potem pa se takoj snide državni zbor ter mu vlada 
takoj predloži sedaj že skoraj zgotovljen državui pro
račun za leto 1890. 

Med tem se vrše dopolnilne volitve za deželne zbore 
in za državni zbor. V dunajskem Leopoldovem predmestji 
(središči zidov) bode treba voliti odstopivšemu prof. Ed. 
Sussu naslednika za deželni zbor in kolikor se čuje, zberajo 
protisemiti vse svoje sile, da zmagajo pri tej volitvi. 
Za svojega kandidata zbrali so si protisemita, mehanika 
Ernst Schneider-a in nadejajo se zmage, ker so pri zad
njih letošnjih volitvah v mestni zbor nasproti filose-
mitov, propadli samo za malo glasov. 

Po toliko in tolikih zaprehah zbral se je pred 
včerajšnjim mednarodni žitni trg in obiskovalcev bilo je 
2500. V imenu vlade pozdravil je deležnike sekcij-
ski načelnik vitez Hardt. Izrekel je pričakovanje, 
da se bode v prihodnje žitni trg zagotovil, v blizo 
enakem pomenu govoril je zastopnik mesta; županov 
namestnik dr. Priks, potem je izrekel predsednik trga 
Naschauer žitni trg odtvorjen. Navzoča sta bila tudi 
ministerski predsednik grof Taaffe in trgovski minister 
markis Bacqaehem. Po obhodu trgu izrekel je grof 
Taaffe nado, da žitni trg ostane še v prihodnje ter je 
izrekel zagotovilo, da bode vlada to napravo pospe
ševala, kolikor najboljše mogoče. 

Po potovanji cesarjevim v Berolin trdili so neka
teri časniki, da so se dognali med Avstrijsko in Nemško 
novi dogovori glede vojne in da bode vsled teh vlada 
zahtevala za vojne namene pri skupnih potrebščinah 
višje kredite. Temu nasproti trdi poročilo z Budapesta 
da to ni res. Celo ako bi se sedaj še le pričete po-
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skušnje z novim smodnikom obnesle in se nov smodnik 
sprejel, bi priskrbovanje tega smodnika prizadelo iz
datno manje stroške, kakor sedanji salpeterski smodnik. 

Hrvatska. — Na mesto umrlega pl. Bedekoviča, 
imenovan je za ministra Hrvatske v ogerskem mini-
sterstvu, poslanec Varaždinski pl. Josipovič. Uradni 
listi hrvatski in madjarski hvalijo novoimenovanega 
ministra, glasilo nezavisne stranke „Obzor" pa mu ne 
očita ničesar, toda trdi, da hvala madjarskih listov 
novoimenovanemu ni v pohvalo. Storiti bode moral vse, 
kar mu veleva Tisza in da ta Hrvatski ni prijazen je 
zdavnej znano, ter sklepa z rekom: čakajmo, pa vidimo. 

Ogerska. — Z Budapešta piše se o dolgo na
znanjam domonstraciji za K o š u t - a minulo nedeljo. 
V obče pretekla je ta demonstracija precej nedolžno. 
Nekoliko tisuč mlajših ljudi obrtniškega stanu podalo 
se je z zastavami k klubu neodvisne stranke, kjer je 
bilo več govorov, od tod podali so se v mestni log, kjer 
so peli, napivali in zopet govorili. Časnikarji neodvisne 
stranke predlagali so, naj Budapešt imenuje Košut-a 
za častnega meščana in naj se domovinstvo njemu v 
korist predrugači. 

Češka. — Nasproti trditvi, da se državni zbor 
že meseca oktobra in deželni zbori še le meseca de
cembra snidejo, trdijo češki listi prav odločno, da se 
vsaj češki deželni zbor snide zanesljivo dne 2. oktobra. 

Glede postopanja mladočeške stranke pa se čuje, 
da bodo oni takoj v prvi seji predlagali sklep adrese 
do cesarja, v kateri se bode zahtevalo izvršitev onih 
načel, ki so bili izraženi v prestolnem govoru. 

Galicija. — V Lvovu dejan je bil v zapor neki 
V v s l o v k in nekaj kružnikov in časniki so poročali, 
da se je to zgodilo zavolj socialističnega rovanja, 
list „Reforma" v Krakovem pojasnuje te dogodbe 
zarad katerih jebil „Kurjer Lvovski", zaplenjen in trdi, 
da državno pravništvo in ne Vyslovka in ne tovariša 
njegovega tožilo zavolj omenjenega hudodelstva, ampak 
le zarad motenja javnega miru in reda. 

Nemška. — Cesar Vilhelm vrnil se je po dolgem 
potovanji, katerih zadnje, v novo priborjene pred 
francoske dežele, je bilo gotovo najtežavnejše, zopet v 
Berolin. Ako človek prečitava nemške liste o zadnjem 
potovanji cesarjevim, komaj se izkoplje izmed samega 
navdušenja; ako čita francoske liste, kaže se samo 
posmehavanje in trditev, da si je cesar moral za nav
dušeno sprejemanje v Alzasiji in Lotaringiji pripeljat 
saboj ljudstva z Nemške, sicar bi se bilo takoj skrhalo 
vse navdušenje. Ako se pa konečno čita nemško gla
silo Bismariiovo „Nordt. Allg. Ztg", vidi se takoj v 
kljub lepih besed, katere se piše o potovanji, da bode 
še mnogo let trajalo, preden se oni francoske dežele 
preustrojijo v nemške. List sklepa popis splošnega 
vtisa cesarjevega potovanja z besedami: Do konca 

cesarjevega potovanja ostala so čutja, ki so spremljala 
cesarja in ljudstvo v državnih deželah pri prvi dotiki, 
nekaljena tista. 

Laška. — Kralj Humbert vrnil se je včeraj z 
Apulije nazaj v Rim, sprejel je danes v palači na 
kvirinalu poslaništvo kralja s Šoe v slovesni avdijenci, 
na večer odpotuje kralj v tabor pri Sommi, kjer bode 
ogledaval vojno. 

Tudi vodje in nekaj členov poslaništva z Abi-
sinije vdeležijo se ogledavanja vojne. 

Kadar se vrnejo ministri z svojih odpustov pričnoy 
se takoj obravnave s Švico zavolj predora gore Simplon 
in zarad zadušenja tihotapstva. Glede tega čuje se, 
da hoče Švica ugajati željam Italije, ako ta od neka
terih prejšnjih terjatev odneha, med drugimi od te, 
da bi laški stražniki smeli tihotapce preganjati še na 
Sviskih tleh. 

Glede predora gore Simplon se čuje, da imajo 
šviški pooblaščenci naročeno, pritrditi predloženemu 
načrtu, po katerim ima meriti tunel v dolžini 20 ki
lometrov in tega 11 kilometrov na italijanski zemlji, 
držati pa se imajo zahteve, da mora k troškom Italija 
donašati 15 milijonov lir. 

Francoska. — Stranke sedaj polagoma nastopajo 
s svojimi kandidati za predstoječe volitve. Prvi so se 
oglasili združeni konservativci, ker pa ti takoj in 
zase nastopajo, ostaja Boulanžistem malo nade, na 
dober uspeh. Po drugi strani pa obeta tudi dober 
vspeh za vlado to, da so se odpravile skupne volitve 
(Listenscrutinium) in ravno tako tudi večkratne kan
didature, ker to onemogoči z isto silo na krat delati 
za veliko število privržencev. 


